

dr. Oltai Judit

Magyar Bírói Egyesület

Elnöke

Tisztelt Elnök Asszony!

Mindenekelőtt ezúton gratulálok az elnöki tisztségre történő megválasztásához. Mint egyesületi tag és volt választmányi tag szeretnék Önnel néhány gondolatot megosztani.

A bírói kar jelentős része – meglátásom szerint- nem szeretne mást tenni, csak a munkáját a bírói esküjében és a jogszabályokban foglaltaknak megfelelően, magas színvonalon, nyugodtan végezni. Valakinek, vagy valakiknek úgy tűnik, hogy az az érdeke, hogy a bíróságok, a bírák tekintélyét rombolják, feszültséget keltsenek, akadályozzák a kiegyensúlyozott munkavégzést.

A MABIE honlapján az utóbbi időben számos nyilatkozat jelent meg, amelyek ezután rendszeresen az újságok lapjain köszöntek vissza. Úgy gondolom, hogy ez rendkívül rossz fényt vet az egész szervezetre. Természetesen a vitának, az álláspontok ütköztetésének mindig helye lehet, de először egymás közt illendő ezeket megtenni. A bíróság belső vitáit, ellentéteit nyilvánosságra hozni nemcsak, hogy nem etikus, hanem rendkívül káros is.

A MABIE honlapján olvasható felhívásban nem is olyan régen azt olvashattuk:

„ A médián keresztül nemtelen és alaptalan támadások célpontjaivá váltak az ítélkező bírák, akik a jogszabályok és hivatali esküjük szerint, de hivatásukhoz nem méltó anyagi elismerés mellett teljesítik feladataikat. Ez a jelenség alkalmas a Magyar Állam alappilléreinek, az igazságszolgáltatás zavartalan működésének az aláásására és a bíróságokba vetett bizalom további rombolására is.”

Miért nem tartja magára kötelezőnek e felhívásban szereplőket a MABIE? Miért a publikus oldalon, a sajtó és az állampolgárok által is látogatható oldalon tette közzé ezeket a nyilatkozatokat? Milyen érdeke fűződik az Egyesületnek ahhoz, hogy az egész bírósági szervezetet, ezáltal pedig minden bírót lejárasson?

Javaslom Tisztelt Elnök Asszonynak és kérem, hogy ezeket a nyilatkozatokat és minden olyan tartalmat, amely a bíróság belső ügyének minősül, vegyenek le a honlapról és ha mindenáron közzé kívánják azokat tenni, azt csak belső hírként történjen meg.

Ebben a helyzetben nem politikusok, hanem bírák nyilatkoznak, követelnek. Ez a jelenség alkalmas az igazságszolgáltatás zavartalan működésének az aláásására és a bíróságokba vetett bizalom további rombolására is.

Ha a póttagválasztó küldöttértekezleten megfogalmazott nyilatkozattal kapcsolatosan az a véleménye a Választmánynak, hogy az a közvéleményben súlyos és komoly aggályokat kelthet, akkor ezt a véleményét miért a honlapján, nyilvánosan tette közzé ? Ez nem kelt aggályt a közvéleményben?

Ráadásul, ha már a MABIE egyes bírák véleményét közzé teszi és nyilvánosságra hozza, nem az lenne az elvárható és etikus magatartás, ha az ezekkel ellentétes vélemények is megjelenének?

Amennyiben a honlapról ezek a nyilatkozatok nem kerülnek eltávolításra, úgy kérem, hogy az ezekre adott válaszok, így dr. Balla Lajos elnök úr nyilatkozata is jelenjen meg a MABIE honlapján, hiszen a bírói kar – és a közvélemény – hiteles képet csak így kaphat.

Megjegyezni kívánom továbbá, visszatérve a küldöttértekezlettel kapcsolatos válaszmányi véleményre, hogy nagyon sok bíróságon már a januári OBT tagot választó küldöttértekezletre is alig volt jelölt, a júliusi küldöttválasztó összbírói értekezletre pedig még kevesebb. Sok esetben alig lehetett kiállítani a küldötteket. A januári küldöttértekezletről hazatérők pedig arról számoltak be, hogy felháborító, törvénytelen módon folyt a választás, többször nem vállalják a küldöttséget. (de ezeket a véleményeket senki nem publikálta nyilvános oldalon, pillanatnyi népszerűségért feláldozva a szervezeti érdekeket).

Ilyen előzmény után a legtöbb bíró csak azzal a feltétellel vállalta el a küldöttséget, hogy OBT tagságot nem vállal. Ez pedig annyit jelent, hogy nagyon sokan nem hajlandók a jelenlegi OBT-ben tagok lenni, amit az elektori gyűlés ki is nyilvánított.

Ki tehet a kialakult helyzetért? Nem tisztem ezt eldönteni, de sokat mond maga az a tény, hogy az OBT kiürült, a megválasztott tagok és póttagok lemondtak, újakat pedig a bírák által delegált küldöttek nem választottak.

A bírói kar érdeke az, hogy helyreálljon a rend. A rend azonban addig nem fog helyreállni, amíg naponta jelennek meg különböző sajtóorgánumokban bírák által a bíróságokat negatívan érintő cikkek.

A MABIE és az OBT tevékenységének következtében pedig megosztottá vált a bírói kar is, kollégák nem beszélnek egymással, a munkahelyi légkör feszült. Ilyen körülmények között pedig nem tehetünk eleget az Alaptörvényünkben foglalt kötelezettségünknek.

A MABIE Országos Válaszmánya 2018. december 1.-én többek között kinyilvánította, hogy minden, a bíróságokat vagy a bírákat ért támadással szemben határozottan fellép, amely természetesen üdvözlendő célkitűzés.

Elnök Asszony figyelmébe ajánlom, hogy a [https://jog-asz.blog.hu/2018/12/01/biroi\\_szolidaritas](https://jog-asz.blog.hu/2018/12/01/biroi_szolidaritas) című írásban dr. Balla Lajossal, a Debreceni Ítéltábla elnökével szemben méltatlan támadás valósult meg, alaptalan állításokkal együtt. Véleményem szerint a MABIE-nek, ha a saját hitvallásához hű szeretne maradni, nyilvánosan, határozottan fel kell lépnie ezzel szemben és kiállni bírótársunk mellett.

Budapest, 2018. 12.05.



dr. Gerber Tamás

MABIE tag